

中新社倫敦18日電 中英足球發展座談會18日在倫敦舉行，中國國務院副總理劉延東出席會議並講話。

中國國家體育總局副局長蔡振華和中國足球市場最負盛名的兩位投資人——恒大集團董事局主席許家印、萬達集團董事長王健林出席座談會，為中國足球發展建議獻策，希望推動中英兩國在足球領域的合作。

劉延東表示，英國作為現代足球的發源地，足球體系比較成功。這次同英方的交流也深受啟發，希望中國在青少年足球發展和職業足球規範等方面，不斷向英國學習。

劉延東就中英足球領域合作提出四點希望：一是在職業足球上的合作，望中超同英超加強交流；二是加強青少年足球互訪交流；三是加強相關機構的交流；四是實現足球產業互利互贏。

劉延東盼中英互利互贏

許家印介紹了恒大近年來的成功經驗，包括理念、管理、文化等一整套職業化模式。他表示，中國足球目前的主要問題是足球人口匱乏，因此不應專注精英足球，而是要從娃娃抓起。從這一理念出發，恒大創辦並大力發展了恒大足球學校，實施文化基礎教育與足球專業教育相結合的模式，希望未來在青訓和商業推廣等方面與英國建立更加緊密的關係。

王健林表示，萬達是最早投入中國足球的企業，多年來一直支持足球事業發展。中國足球的發展應從基礎抓起，萬達已經在青訓和校園足球方面做了大量工作，願意在未來幫助英足總和英超聯賽在中國建立足球學校。

英格蘭足球總會首席執行官馬丁·格倫、英格蘭超級足球聯賽首席執行官理查德·斯庫德摩爾、英格蘭隊前隊長奧雲等參加座談會，就中英足球合作提出各自的建議。斯庫德摩爾表示，近年來足球運動在中國發展迅速，球迷群體不斷壯大，足球運動在中國的未來十分值得期待。

座談會結束後，劉延東觀看中英高中足球友誼賽並為比賽開球。

劉延東率隊 許家印王健林隨行

中國足球人赴英



許家印(後排左)與王健林(後排右)出席座談會。中新社



國務院副總理劉延東(後排中)與中英高中友誼賽球員合影。中新社

蔡振華感嘆英國足球文化濃烈

中英足球發展座談會當地時間18日在倫敦舉行。中國足協主席蔡振華形容這次的倫敦之行是專門來學習英國足球發展經驗的。

蔡振華會後告訴記者，這次來英國，主要是抱着學習的態度來的，訪問中他感觸最深的，就是英國足球的文化和細節。

蔡振華特別提到兩天參觀熱刺俱樂部青訓營時的感受，他說：「我們看到在這裡大家把足球明星當做英雄來崇拜，我也希望中國能儘快學到這種文化。」

他說：「兩個半小時的參觀，我們感觸更多的不是場上運動員技能戰術的培訓，而是文化。很多細節都圍繞着培養運動員的自豪感進行，它體現了大家對足球的熱愛。我們學到了很多東西，回去要進行結

構的改造。」

他還透露，中英兩國前一天已經簽署了一項《明日之星計劃》，建立了中國足協和英足總之間的足球合作框架，希望通過這個框架，使中國足球得到更多的幫助和學習。當然，這樣的合作，對於英國足球也非常具有吸引力，因為畢竟中國有很大的足球市場，為英國足球提供了巨大的商機。

他說：「發展足球最終還要回到足球本身，需要足球的土壤和文化的支撐。我們需要加強青少年的培養，從娃娃抓起。」

「回去之後，《中國足球改革發展總體方案》要一一落實，有很多事情要做。」他最後說。

新華社



英格蘭球星奧雲為中國獻計。中新社

國家男足助理教練李鐵出席座談會。新華社



熊朝忠(右)痛擊菲律賓拳王歐瑪約。黃瑞鵬攝

熊朝忠勝菲拳王 衛冕國際金腰帶

香港文匯報訊(記者周方怡寧波報導)18日晚在2015中國·寧波WBC/WBA世界職業拳王國際金腰帶爭霸賽上，中國首位WBC(世界拳擊理事會)世界職業拳王熊朝忠與菲律賓拳王歐瑪約戰滿十回合，以點數勝出，成功衛冕國際、洲際雙料金腰帶。

在本場比賽一開始，熊朝忠就主動發動攻勢，而歐瑪約有臂展優勢，力求控制距離，將比賽推在外線。第二、三回合歐瑪約進攻得很兇猛，雙方也互有攻守，熊朝忠卻依然能保持比賽節奏。

第四、五回合熊朝忠佔據場面主動，歐瑪約體能明顯下降，開始採取攔抱等戰術來與熊朝忠周旋。第六回合開始，熊朝忠的單打準確擊中對手，並且終於出現了1、2連擊的追擊，不過對手歐瑪約也打了熊朝忠的面部迎擊。

第七回合熊朝忠用一套組合拳，打得對方只能躲藏在角落裡。隨後的幾回合裡熊朝忠的體能也有所下降，但沒有給對手有效的反擊機會，歐瑪約在疲於防守的過程中體能下降更為明顯。最終比賽結束，三名裁判一致判定熊朝忠以點數戰勝對手，熊朝忠就此衛冕成功。

賽後，熊朝忠表示自己只發揮了70%的水平。熊朝忠說，「這個對手臂展長，伸着亂掄，有點危險，他衝得比較亂，好在他打到我幾次後，我覺得他的拳對我威脅不是很大。」

當晚的另一場焦點之戰，目前中國內地唯一的WBC女子世界冠軍蔡宗菊擊敗日本前WBA女子超量級世界拳王安藤真理，衛冕WBC國際女子金腰帶和爭奪OPBF的洲際女子金腰帶。



蔡宗菊擊敗日本世界女拳王。周方怡攝

龍 王儀涵 韓羽賽爭王逐后

王儀涵淘汰隊友王適嫻晉級決賽。法新社



香港文匯報訊(記者梁啟剛)現羽毛球男單世界第一的中國男單新銳龍龍，昨日殺進韓國羽球賽決賽，他在準決賽以21:9、21:13擊潰日本3號種子桃田賢斗，今日將與印度好手阿齊爾爭冠。阿齊爾在準決賽以21:19及21:15擊敗中華台北小將周天成。

21:19，決賽將對韓國一姐成池鉉。韓國一姐成池鉉和日本女將山口茜在8強賽制服了中華台北的戴資穎及日本的高橋沙也加；最終韓國一姐成為準決賽的贏家，她以21:15、15:21及21:18拿下日本人。

混雙頭兩號種子攜手殺進韓羽決賽，中國組合張楠/趙芸蕾將與印尼組合湯多威阿末/麗麗雅娜爭奪冠軍，前者曾在今年的世錦賽四強中戰勝後者，最終問鼎奪冠。張楠/趙芸蕾昨日在準決賽苦戰3局後以21:15、12:21及21:10戰勝代表主隊出戰的高成炫/金荷娜；湯多威阿末/麗麗雅娜則直落兩局擒下英格蘭組合阿德里克/葛布蕾爾。

丁俊暉鏖戰五小時 大師賽惜敗

2015世界桌球上海大師賽日前結束了8強爭奪，最終中國好手丁俊暉苦戰5個小時，以4:5的比分負於威爾遜止步8強。

面對來勢洶洶的黑馬威爾遜，丁俊暉並沒能在比賽伊始先聲奪人，而是再次陷入了慢熱的怪圈，上半場結束時，丁俊暉更是以1:3落後。好在丁俊暉隨後及時調整了狀態，還了威爾遜一個3:1，將比賽拖入決勝局。決勝局的比賽異常膠着，最終，威爾遜成功打入了決定勝負的咖啡球，絕殺了丁俊暉，以勝利者的身份結束了這場耗時5個多小時的鏖戰。這是丁俊暉首次敗在威爾遜桿下。



丁俊暉無緣四強，神情落寞。新華社

中華拾錦

馬術場地障礙賽競爭激烈

香港文匯報訊(記者許桂麗、王宇軒、實習記者鄭世施青島報導)為期兩天的青島2015世界休閒體育大會「嶗山礦泉水盃」馬術公開賽18日在青島萊西姜山濕地開賽。在上午場地障礙賽競爭激烈。經過兩輪的比賽出現了7名0罰分的騎手，因此又進行了一場最精彩也最殘酷的爭時賽。最終，青島泰林湧騎手寶音套格圖以0罰分37.09的驕人成績奪冠，另一青島泰林湧選手荷蘭籍的Marriten以0.2秒的落後屈居亞軍。

埃塞俄比亞稱霸魯馬拉松

香港文匯報訊(記者王宇軒青島報導)19日，青島2015世界休閒體育大會國際馬拉松賽在青島拉開帷幕。來自中國、埃塞俄比亞、肯尼亞、日本、加拿大等國家和地區的近萬名選手參加。比賽分別設有男、女全程馬拉松、半程馬拉松、迷你馬拉松三個項目。最終，含金量最高的男、女全程馬拉松冠軍均被埃塞俄比亞選手獲得。據悉，全程馬拉松冠軍的最終獎金為13萬元人民幣。

名將雲集青島自由輪滑賽

香港文匯報訊(記者王宇軒青島報導)19日，青島2015世界休閒體育大會自由式輪滑公開賽正式開賽。本次比賽雲集了105名國內選手和15名國外選手。比賽共分男女速度過樁和花式繞樁兩個項目。參賽名將包括世界自由式輪滑花式對抗成年男子組冠軍的葉浩欽，世界自由式輪滑花式對抗、花式繞樁成年女子組冠軍蘇菲淺，世錦賽、亞錦賽、全國錦標賽青年女子組大滿貫得主馮輝等國內優秀選手。